

2018年9月13日
星期四
农历戊戌年八月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子邮箱:rhzs2008@163.com

总第 2192 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

全面贯彻党的十九大精神，奋力创建全国文明城市

昨日深夜，我市兵分两路查扬尘

当前，正值天气干燥，风沙天气逐渐增多，扬尘治理尤为重要。由于许多大型车辆选择夜间行驶，夜间也成扬尘高发时段。9月12日晚11:00，市督查局、城管局、住建局、公路局等部门集体出动，兵分两路夜查我市道路扬尘治理情况。

11:25，记者随督查一组沿梦想大道由东往西行驶，看到沿路路面刚刚洒过水，并且有两辆洒水车不断来回作业。在梦想大道与双拥路交叉口红绿灯东侧，路口已装上3米高的限高装置，不少大货车调头绕行。

11:42，双拥路口西到驻军部队的一段路面，虽然洒水车已经洒过水，但路面泥泞，近百米路段内还有两处路面未硬化，成为扬尘隐患。

11:53，记者来到西南环，这是许多西行大货车常走的路。该路段属于在建施工道路。检查人员发现道路仍为砂石层，该洒水措施应属于施工范围，有车辆快速通过后扬尘不断，措施落实不到位。

00:34，从洛界路十里村附近由西往东，沿路未看到洒水车洒水作业。继续向前行至铁路立交桥附近才看到一辆洒水车在作业。

11:30，督查二组沿着汝南工业大道向南一边走一边看，发现嵩高南路到工业大道两侧的施工工地未落实洒水作业，现场扬尘严重，扬尘颗粒大。

11:45，在产业集聚区、工业大道路东南段的道路两侧，发现大量黄土裸露，洒水车洒水过地面，并且道路现场泥泞。

00:00，在工业大道东段有开挖的管道，在东南方向有大量黄土堆，沿线有几个较大开挖出的土堆没有及时进行清理，施工现场扬尘治理相对较差，并且施工现场黄土裸露，未按要求进行覆盖。

00:07，在老207国道超限站东侧路面破损严重，现场土方、砂、石等物料沿路抛撒，扬尘现象严重，也没有任何施工单位和个人覆盖作业。

记者在调查中了解到，针对目前我市扬尘治理现状，公路局、城管局、住建局等单位积极行动，强化事前事中事后的各项措施，力争短时间内扭转扬尘治理的被动局面。

市公路局和农村所建立工作台账，给施工企业签订扬尘治理目标责任书，要求施工企业严格落实“六个百分百”。同时要求严格落实两个禁止，禁止现场搅拌混凝土，禁止现场配置砂浆。每周对所有施工工地进行扬尘检查，并不定时抽查在建工地。

市城管局在前期工作开展基础上，对城区环境卫生再次摸排，建立管理台账并实行动态更新。对照工作标准，逐个项目认真排查，横向到边、纵向到底，确保治理、管控目标全覆盖、无遗漏。针对排查结果列出问题清单，明确责任人，明



工作人员在梦想大道察看

确整改时限，明确整改措施，开展集中整治，确保各项治理措施落到实处。

据了解，当前洒水、喷雾抑尘的具体作业时间为：上午9:00—12:00，下午3:00—6:00，凌晨1:00—4:00。实行机械化清扫、冲洗和洒水作业保洁模式，重点加大对绕城国道干线、县乡道路的清扫、清洗力度，保证主要道路处于长湿状态，有效减少绕城、环城道路的起尘量。要求每日每条道路做到六冲洗、三机扫，根据大气污染情况加强洒水、喷雾作业频次，针

对梦想大道、双拥路、云禅大道、宏翔大道、汝南大道等道路扬尘较大路段，严格按照“双十标准”进行重点督查。对于安全岛、右转弯、遮阳伞、道牙石、绿化带、隔离带、围挡、城市喇叭口、护栏及护栏下路面、路牌、灯杆、果皮箱、垃圾桶、公交站牌、座椅等城市家具等进行全面清洗作业。

铁腕治污 保卫蓝天

本报讯（记者 李红涛）9月12日，市委书记、市长陈天富带领市环保局、住建局、城管局、交警大队、公路局、市委督查局等相关单位负责人，专题调研我市道路、企业和施工工地扬尘治理情况，并在市委三楼会议室召开座谈会。

座谈会上，陈天富指出，今年以来，在全市各级各部门和广大干群的共同努力下，我市大气污染防治工作取得了一定成效，但也要清醒看到当前我市空气污染综合治理工作还存在不少薄弱环节和突出问题，面临的形势十分严峻，工作任务还十分艰巨。各级各部门一定要进一步提高思想重视程度，努力巩固和提升我市大气污染防治工作成效，防止大气污染问题反弹，推动我市空气质量持续向好发展。

就下一步工作开展，陈天富强调，要加快新建、改建道路施工进度，尤其是G344板长庄至湾子段和梦想大道实验中学段，施工单位要倒排工期，加班加点，确保早日通车。施工工地要严格按照“六个百分百”要求，采用喷淋、洒水、渣土苫盖等措施，防止产生扬尘。要对渣土、物料运输出入车辆进行冲洗，并实施覆盖、密闭运输，着力解决文明施工不落实、渣土车超载不规范等管控难题，严防运输车辆将泥土带出工地，从源头上管控扬尘污染。朝川焦化要加快脱硝除尘项目建设进度，在保证安全施工的前提下，24小时轮换施工，确保项目早日建成投用。市城管局、公路局要提高频次，对各自分包道路进行清扫、洒水，保持路面干净整洁。要引导货运车辆绕城行驶，道路两侧禁止大型货车停放。要组建综合执法队，严查货运车辆不规范清洗、超载、抛撒和企业偷排等情况。要加大检查力度，强化措施、狠抓落实，督促相关施工工地和企业切实做好扬尘污染控制工作，为我市环境质量提升作出贡献。

当天，陈天富一行先后到宏翔大道、朝川焦化、梦想大道实验中学段、华予国际酒店项目工地及宁洛高速汝州站、小屯站等地，听取相关负责人情况汇报，并就扬尘治理、项目推进作出具体要求和安排。

市领导范响立、姚军柱、祁明安、李应席参加活动并出席座谈会。

陈天富调研我市扬尘治理情况时强调
提升大气污染防治成效
推动空气质量持续向好

我市数字化城管用上“处置通”

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 王志强）“凤穴路与朝阳路交叉口西北角绿化带暴露生活垃圾案件已处置完成。”日前，市数字化城市管理监督指挥中心接到案件处置复核信息。信息内容除包含案件类型、所属街道（部门）、问题描述等基本情况外，还附有地图及处置前后的现场图片，所有情况一目了然。更值得一提的是，该案件从信息采集到核查结案，仅花了50分钟。这样精准、高效的处置效

率，得益于我市数字化城管“处置通”上线运行。

数字化城管“处置通”是安装在移动终端的软件，专门提供给一线处置人员使用，主要功能是对待办案卷、经办案卷、督办案卷、挂账案卷、作废案卷的处置，也可以对案卷完成批转、立项、回退、申请作废等操作。过去，数字化城管指挥中心先要将采集来的信息派送到相关部门，由其安排一线处置人员处理，处理完成后需由处

置部门回复处置结果，然后再由数字城管复核。整个处置过程比较繁琐，处置位置也容易出现偏差，现场处置人员经常会发生“找不到”或者“找错”位置的问题，造成人力、物力的浪费。

随着我市数字化城管“处置通”的上线运行，处置流程大大缩减，处置精确度也大幅提升，各处置单位的一线处置人员在现场可以直接通过“处置通”向市数字化城管指挥中心传送处置结果，

免去了将结果传送到所属部门的环节。目前，部分处置单位已使用上了“处置通”，处置效率明显提高，人力资源也得到了节省。

市数字化城管方面表示，下一步，“处置通”会在更多处置部门迅速推广，并不断完善体系，提高运行效果，扩大系统功能，使数字城管系统在城市管理中发挥更大作用，为我市全国文明城市创建再立新功。

王社政，为这些娃娃们操心值得

9月12日上午11时，刚从地里收玉米回家的王社政，没来得及洗把脸，就着急上火地赶到了村小学：学校的操场地基还有没有不平展的地方，工人们干得咋样？这一切，都让他放心不下。

王社政是蟒川镇滕口村的党支部书记，自打2016年8月干上村里的书记后，他对孩子们的事儿可没少操心。

2016年7月之前，军人出身的他一直在外经商，经过多年的摸爬滚打，如今已是“牛栏山”二锅头酒汝州总代理。平日里没事爱小酌两口的他，是个地地道道的性情中人。也正因为此，2016年7月，王社政接受镇党委重托回到村里担任支部书记，一个月后当选为村党支部书记。从那时起，他就瞄上了亟待改善的村小学。

村小学的教学楼已有20多年的历史，不仅房屋漏水，而且基本上成了危房。王社政上任之初，就开始为建教学楼而奔波。苍天不负有心人，2017年下半年，在我市100余万元专项资金的支持下，一座拥有6个教学班及多媒体教室的现代化教学楼拔地而起，目前正在装修。

这一件事干成后，信心百倍的王社

政又一鼓作气为村小学申请了占地5000平方米的标准化操场。目前，投资30万元的操场地基已经完工，正在进行硬化及配套设施建设，年底可投入使用。紧接着，王社政像着了迷，一有空就往镇里市里跑，为学校争取改造资金，在学校周围铺设了1000多米的下水管道网，栽花种树，美化校园环境。还以学校为中心，安装了25盏太阳能路灯。“自从盯上学校的建设后，觉得越干越有劲，越干越觉得学校有很多地方需要完善。我想在我干的几年里，争取把学校建成蟒川镇一流学校，这也算是一件积德行善造福群众的大好事吧。”

对学校的事儿，王社政越考虑越细，他上任后，每年都带领村两委班子成员在教师节前后慰问教师，给教师们鼓励。“人常说‘再苦不能苦孩子，再穷不能穷教育’，这句话说着容易做着难，要靠你实打实为教育办实事。教师们心里顺畅了，娃娃们有出息了，咱这个书记才算没白干！”王社政乐呵呵地说。

郭营战 马鹏亮



基层干部风采

“三秋”生产

杨楼镇：金秋丰收季 “忙秋”不再忙

本报讯（记者 宋乐义）俗谚云：麦忙不算忙，秋忙忙断肠。秋季变化多端的天气使得秋收、秋耕、秋种的“三秋”大忙显得紧张。近日，记者在杨楼镇采访时却发现，由于新型农业机械的推广，农民秋收的劳动强度大大降低，如今的“秋忙”似乎不再那么忙了。

“最怕碰到连阴雨，收获的玉米不能及时晾晒，很容易发霉变质。”杨楼镇马庄村的张占国说，“现在种地、收割、播种、脱粒全都实

现了机械化，老百姓自己动手干的活就剩下最简单的‘剥皮’了，这点活比过去要轻松多了。”张占国告诉记者。

记者了解到，农业机械化为农民大大降低了劳动负担，联合收割机收割玉米时已连带将田中的玉米秸秆打碎还田，杜绝了焚烧秸秆的同时也省去了农民砍秸秆的劳动量。从5月份播种玉米后，张占国前后到田里施肥、锄草、育苗、浇地不过三五天，平时根本

不需要照看，到了收获时用收割机收割后剥掉玉米皮，再用脱粒机脱粒，便有商贩主动上门收购了。

农业机械化的同时，也解放了农村劳动力。“我们一家人都有自己的工作，农活在工作之余顺手就干了。”张占国向记者介绍，如今种地收入早已不是他们家庭收入的主要来源。

从过去掰玉米、砍秸秆、耕地，几乎一个月都要“手脚齐用”的“忙秋”，到现在各种农业机械齐上阵，一天功夫就干完以前十几天的活。“忙秋”不再忙了，农民有了外出打工的时间，“半工半农”让生活更加富裕。

机械对辖区所有田地机械化收割还田，已收获的7000亩玉米全部实行还田作业。同时，各居村在田间地头搭建秸秆禁烧值班点，加强巡逻值班，确保不出现焚烧情况。

该街道负责人带领农技人员深入各居

洗耳河街道玉米收割大头落地

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）随着“三秋”生产的开始，洗耳河街道秋收有序展开，玉米收割还田快速推进。截至目前，该街道辖区玉米已完成收割还田7000亩，大头落地，剩余将于短期内完成。

该街道今年共种植玉米9600亩。连日来，辖区的上河、七里、十里、许寨等居（村）纷纷进入收割期。各居（村）两委会组织大型收割

（村）田间地头指导秋收工作，要求各居（村）要加快收割进度，对所有田地进行还田作业，扎实做好田间道路、水渠、沟渠内碎落秸秆、玉米苞叶的清理，保证人居环境整治成果。